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TECHNICKÁ ZPRÁVA 
 

Projekt řeší odvodnění části nově navrhované silnice II/101 poblíž Jesenice.  
 
Použité podklady : 
  - územní rozhodnutí   - MěÚ Jesenice 
  - zaměření území    - CAKI s.r.o 
  - průzkum inženýrských sítí  - CAKI s.r.o   
  - podrobný geotechnický průzkum - AZ Conzult   
  - hydrogeologický průzkum  - AQH s.r.o. 
 
 
1. Geotechnický průzkum 
 

Dle geotechnického průzkumu se v prostoru stavby nachází tyto zeminy: 
   
0,00 – (0,30 - 0,50) ornice 
(0,30-0,50)  – 3,00 tuhá spraš 

 
 
2. Popis současného stavu 

 
Trasa obchvatu je vedena mezi jižním okrajem obce a Pražským okruhem. Terén se 

svažuje od západu k východu směrem k Jesenickému potoku. Jesenický potok protéká měst-
skou zástavbou a po cca 1,2 km je vyústěn do rybníku Pančák. V blízkosti rybníka je zástavba 
domů, která je občas ohrožována rozlévající se vodou, přitékající do rybníku. K tomuto faktu 
je při návrhu řešení odvodnění přihlédnuto a navýšený přítok vody je zachycen před zaústě-
ním do Jesenického potoku v retenční nádrži. Z nádrže je pozvolna odpouštěn v množství 
menším než při současném stavu. 

Trasa obchvatu je směrově přibližně shodná s údolnicí. Dešťové vody z pozemků se-
verně od trasy přitékají k levostrannému příkopu. Dešťové vody z prostoru jižně od obchvatu, 
který je omezen Pražským okruhem, přitékají do pravostranného příkopu. To znamená, že při 
odvodnění povrchu vozovky a souvisejících svahů příkopů je nutno počítat i s vodami z přile-
hlých pozemků.  
 
 
3. Návrh řešení 
 
 Srážkové vody, zachycené levostranným příkopem jsou v km 0,3 převedeny propu-
stem pod silnicí II/101. Zde se spojí s vodami přivedenými pravostranným příkopem a jsou 
dále vedeny směrem k Jesenickému potoku.  Před vyústěním do Jesenického potoka je navr-
ženo předčistící a retenční zařízení. Dešťové vody jsou nejprve zachyceny v otevřené dešťové 
usazovací nádrži. Přes nornou stěnu odtéká voda do další nádrže, kterou tvoří suchý poldr. 
Z poldru odtéká redukované množství vody pozvolna do Jesenického potoka. 
 

Pro usazení hrubých splavenin je navržena dešťová usazovací nádrž a přilehlá část 
silničního příkopu až do km 0,220. Odtok z dešťové usazovací nádrže do retenční nádrže je 
přes nornou stěnu. V případě ropné havarie na odvodňované silnici je možno do odtokové 
komory vložit např. Vapexový  nebo Fibroilový filtr. 
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Obě nádrže jsou navrženy jako suché, t.zn. bez stálé hladiny vody. 
Retenční nádrž má do odtokového objektu zabudován vírový ventil, který umožňuje 

odtok pouze zvoleného množství vody. V daném případě bylo zvoleno odtokové množství 
vody, které odpovídá odtoku ze stávající plochy zabrané navrhovanou komunikací, který byl 
snížen na cca 60% výpočtového odtoku při návrhovém dešti. ( 10 l/s ). Celkový retenční 
objem obou spojených nádrží  při současném využití retenční kapacity silničního příkopu je 
411 m3.   

Při posouzení nádrže na řadu 5-letého deště při řízeném odtoku 10 l/s vychází požado-
vaný objem 167,31 m3.  Návrh retenčního objemu ve výši 2,5 násobku je způsoben nutností 
odvést silničním příkopem i vody extravilánové, zejména z ploch mezi navrhovaným obchva-
tem a Pražským okruhem. 

 
 
3.1. Dešťová usazovací nádrž 

 
Dešťové vody přivádějící znečištěnou vodu z komunikace budou přečištěny v otevřené 

dešťové usazovací nádrži.  Zde dojde k usazení přinášených splavenin. Na odtoku z nádrže je 
osazena norná stěna s možností osadit v případě potřeby sorpční filtr. 
Dimenzování usazovací nádrže je na přítok 70 l/s. 
 Nádrž je navržena oválného půdorysu se sklony svahů 1:2 a ploše ve dně 58,7 m2. 
Hloubka nádrže je 1,0 m.  Užitný objem nádrže je 92,4m3.  Dno nádrže bude zpevněno silnič-
ními panely uloženými do pískového lože. Svahy nádrže budou opevněny zatravňovacími pa-
nely. Nádrž je navržena ve spraších, které slouží jako nepropustný horizont. Vrstva ornice bu-
de v prostoru nádrží nahrazena materiálem z výkopu. 
 Čištění nádrže od zachycených splavenin je předpokládáno z přilehlé obslužné komu-
nikace pomocí běžné mechanizace. 
 
 
3.2. Retenční nádrž 
 
 Přečištěné dešťové vody z dešťové usazovací nádrže jsou odváděny potrubím DN 300 
do retenční nádrže.   

Nádrž je navržena oválného půdorysu se sklony svahů 1:2 a ploše ve dně 115,65 m2. 
Hloubka nádrže je 1,0 m.  Užitný objem nádrže je 167,8m3.  Dno nádrže bude zpevněno 
silničními panely uloženými do pískového lože. Svahy nádrže budou opevněny zatravňova-
cími panely. Nádrž je navržena ve spraších, které slouží jako nepropustný horizont. Vrstva 
ornice bude v prostoru nádrží nahrazena materiálem z výkopu. 
 
 
4. Objekty 
  
4.1. Odtokový objekt s nornou stěnou 
 Odtok z dešťové usazovací nádrže je řešen požerákovou výpustí. Max. hladina napu-
štění je 349,10 m.n.m.  Za nornou stěnou je otvor DN 200 do odtokové komory z níž voda 
odtéká potrubím DN 400 do retenční nádrže. Při dosažení hladiny 348,90 m.n.m. začíná 
přepadat voda přes přelivnou hranu požeráku do odtokové komory. Dno odtokové komory je 
opevněno kamennou dlažbou.  

Do odtokové komory je možno v případě potřeby osadit sorpční filtr na zachycení 
případného ropného znečištění v případě havárie. 
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Výpustní objekt je půdorysných rozměrů 3.500 x 1.600 a výšky 1200 mm. Součástí 
výpusti je usazovací jímka na zachycení nečistot. Do odtokové komory jímky je přístup po 
stupadlech nebo žebříku  z kompozitu. Vstup je zakryt ocelovým uzamykatelným poklopem  
( možno též nahradit poklopem z kompozitu ). 

Přístup k uzamykatelnému poklopu je po kompozitové  lávce šířky 1.200 mm, dlouhé 
2.500 mm. Ta je na koruně hráze uložena na betonový práh. 
 
 
4.2. Odtokový objekt s regulací odtoku – požerák  
 
 Odtok z retenční nádrže je řešen požerákovou výpustí. Max. hladina napuštění je 
349,10 m.n.m.  Za nornou stěnou je otvor s vírovým ventilem do odtokové komory z níž voda 
odtéká odtéká potrubím DN 400 do Jesenického potoku.  Při přítoku srážkových vod odtéká 
voda přes vírový ventil VLS 1 : 4 s maximálním odtokem 10 l/s. Při dosažení hladiny 348,90 
m.n.m. začíná přepadat voda přes přelivnou hranu požeráku do odtokové komory. Dno odto-
kové komory je opevněno kamennou dlažbou. Po dosažení výpočtové hladiny 349,00  m.n.m. 
se voda volně přelévá voda bezpečnostním přelivem tělesa hráze a odtéká po terénu směrem 
k Jesenickému potoku.  Bezpečnostní přeliv v délce cca 5,5 m a šířce 1,5 m je opevněn zatra-
vňovacími tvárnicemi je napojen na zpevnění Jesenického potoku. 

Odtokový objekt je půdorysných rozměrů 2.000 x 1.600 a výšky 1200 mm. Součástí 
výpusti je usazovací jímka na zachycení nečistot. Za touto jímkou je osazen vírový ventil. 
který odpouští vodu do množství 10 l/s. Do mokré jímky je přístup po stupadlech nebo žebří-
ku  z kompozitu. Vstup je zakryt ocelovým uzamykatelným poklopem ( možno též nahradit 
poklopem z kompozitu ). 

Výpustní objekt je z železobetonu s použitím kvalitního odolného vodostavebného be-
tonu.  Je postaven na upravené lože, které tvoří štěrkopískový podsyp a podkladní beton.  Pří-
stup k uzamykatelnému poklopu je po kompozitové  lávce šířky 1.200 mm, dlouhé 2.000 mm. 
Ta je na koruně hráze uložena na betonový práh. 
 
 
4.3 Potrubí 
  

Propojovací je navrženo z polypropylenových trub DN 300 mm, kruhová pevnost min. 
SN 12. Odtokové potrubí je navrženo z polypropylenových trub DN 400 mm, kruhová 
pevnost min. SN 12. Potrubí bude uloženo dle přiloženého vzorového řezu dle zásad 
stanovených příslušným výrobcem.  Pro obsyp musí být použit výhradně kvalitní nesoudržný 
materiál zrnitosti 0 - 20 mm. Obsyp musí být hutněn po vrstvách max. 150 mm při stupni 
zhutnění 95% PS.  Ve svazích nádrží bude proveden podsyp i obsyp potrubí jílovitou zeminou 
od rubu objektu až k do úrovně horní hrany nádrže. 
 
 
4.4. Kanalizační revizní šachty 

 
 V lomovém bodě trasy kanalizace je navržena kanalizační revizní šachta.  Šachta je 
navržena mimo obslužné komunikace. 
 Šachta je navržena s prefabrikovanou spodní částí a dnem z betonu monolitického 
Šachta bude zakončena přechodovou deskou a zakryta kanalizačním plastovým poklopem  
kruhovým pro zatížení třídy C 250.  Poklop bude umístěn v úrovni terénu.   
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4.5 Výústní objekt do Jesenického potoka  
 

Vyústění dešťové kanalizace bude ve výši 50 mm nade dno vodoteče. Výústní objekt 
je navržen  z vodostavebného  betonu C 25/30- XF4.  Okolí výústě  bude vyspraveno  dlažbou 
z lomového kamene s vyklínovanými sparami do pískového lože v délce 1,5 m na obě strany 
od osy kanalizace.  Ukončení trub bude zaříznuto dle líce objektu.  
 
 
5. Vytýčení stavby 
 
 Vytýčení stavby je navrženo v souřadnicovém systému S – JTSK a ve výškovém 
systému BPV.  
 

 
 
6. Zemní práce 
 
 Před zahájením prací na objektu SO 360 bude v rámci SO 101 provedena skrývka 
humusu  v mocnosti max. 400 mm. Od této úrovně budou prováděny zemní práce. 

Zemní práce pro kanalizaci budou prováděny  jako rýha se svislými stěnami, pažený-
mi příložným pažením.  Zához rýhy bude prováděn vhodnou zeminou z výkopu nebo štěrko-
pískem. Veškerá záhozová zemina bude hutněna po vrstvách  max. 200 mm na min.90 % Pro-
ctorovy stupnice. 

Zemní práce pro retenční nádrž budou prováděny v jámě o sklonu svahů shodném se 
sklonem svahů nádrže  1 : 2.  Vhodný materiál z výkopu bude použit  na terénní úpravy 
v rámci stavby.  Přebytečný a nevhodný materiál budou odvezeny na skládku. Terénní úpravy 
a obslužná komunikace jsou součástí SO 101.  Mimo obslužné komunikace bude rozprostřena 
ornice v tlouštce 150 mm a provede se osetí travním semenem do úrovně terénu.   
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7. Inženýrské sítě 
 

V daném prostoru  stavebního objektu SO 360 nejsou informace o cizích inženýrských 
sítích.  Před zahájením stavby je nutno tuto skutečnost ověřit.   

Před zahájením výkopových prací je nutno požádat správce sítí o jejich vytýčení.  
V nejasných případech je nutno  polohu sítí zjistit kopanými sondami. 
Ve  vzdálenosti 1,0 m před a za kabely a trubními vedeními je nutno provádět 

pouze ruční výkop.  Veškeré inženýrské sítě jsou zakresleny v přesnosti dle podkladů 

správců.  

 
 
8. Uvedení do provozu 
 
 Po dokončení stavby bude investorovi předána dokumentace skutečného provedení a 
geodetické zaměření stavby. 
 
 
9. Oplocení pozemku 
 
 Pozemek s nádržemi a obslužnou komunikací bude oplocen v délce 140,5 m. Oplocení 
bude pletivem s plastovou povrchovou úpravou výše 1,8 m. Ocelové sloupky budou osazeny 
do betonových patek. Vytlačená zemina bude rozprostřena v okolí sloupků. 
 
 
10. Dotčené pozemky 

       

 
SEZNAM DOTČENÝCH POZEMKŮ 

  

 
parcelní druh parcelní list vlastník 

 

 
číslo pozemku číslo vlastnictví   

 

 
dle KN   dle PK     

 

 
836/38 

vodní 
plocha   2198 ŘSD, Na Pankráci 546/56, Praha 4 

 

 
421/15 orná půda 534/1 1761 Šafránek Ladislav Mgr., Jažlovická 1328/16, Praha 4 

 

 
421/15 orná půda 535 1761 Šafránek Ladislav Mgr., Jažlovická 1328/16, Praha 4 

 

 
421/15 orná půda 537/1 579 Sojka František Ing., Zbraslavská 329, Jesenice 

 

        
 
 
Listopad  2018       ing. Zbyšek Sedláček 
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